

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

# ПРИМЯРИЕ

## Новости

### ПО ПРОБЛЕМАМ МОЛОДЕЖИ

23 апреля состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних. На ней были рассмотрены дела, представленные ИДН, утвержден план работы на текущий год, принята к сведению информация заведующего отделом по делам молодежи Г. Ю. Первухина по работе добровольной комиссии.

### ПРЕДПОЧТЕНИЕ ОТДАНО КОММЕРЦИИ

Семь предприятий различных форм собственности зарегистрированы за первые две недели апреля. И вновь предпочтение отдано коммерции. В ближайшее время будет осуществлена проверка предприятий района на предмет соблюдения налоговой дисциплины и положений уставной деятельности.

### ПОССОРИЛИСЬ И... СГОРЕЛИ

В середине апреля в пос. Косой Бук произошел пожар, в огне его сгорел двухквартирный дом Ковинского ХИЖ и двоярные постройки. А все произошло того, что некий гражданин Ч. не сошелся во мнения со своим приемным сыном, на пол в доме был вылит из канистры бензин, который затем подожгли.

### ПАСХАЛЬНЫЕ ВЕЧЕРКИ

В трех школах района № 4 и № 2 г. Кодинска и Татарской — состоялись пасхальные вечерки, организованные сотрудниками музея Н. П. Брюхановой и И. Л. Карнаухова. На каждой из них взрослые вели рассказ о празднике, а дети (в каждой школе артисты были свои) принимали активное участие в инсценировке беседы. Рассказ о пасхальной вечерке, состоявшейся в школе № 2, читайте в ближайшем номере «СП».

### ЮБИЛЕИ

27 апреля исполнилось 75 лет системе социального обеспечения России. В тяжелых условиях работники системы проводят большую работу по обеспечению потребности нетрудоспособных членов общества, реабилитации инвалидов, оказанию содействия семье в содержании детей.

В связи с датой глава администрации района за добросовестный труд поощрил работников районного отдела соц. обеспечения денежной премией.

От редакции. Мы, в свою очередь, искренне поздравляем женщин, работников отдела, настоящих тружениц с юбилеем! Желаем им здоровья, мужества, доброты — пусть это все сохраняется у них, несмотря на наши трудные времена.



## ФОТОНОВОСТЬ

### И взрослому интересно

Два компьютера, установленные в библиотеке п. Новая Недокура, не простаивают здесь постоянно бывающих школьников. Они с легкостью освоили имеющиеся программы, и теперь их, что называется, за уши не оттащишь. Да и взрослым бывает интересно пообщаться.

А плата чисто символическая — один рубль.

Фото  
Е. ПЕРВУХИНОЙ.

### ★ КОРОТКО О РАЗНОМ

## Референдум ИТОГИ ПО ГОРОДУ

Всего избирателей — 9579 человек.

Приняли участие в голосовании — 6533 человека.

На первый вопрос ответили «Да», оказав доверие президенту, — 73% проголосовавших.

На второй вопрос ответили «Да», одобряя политику, — 61% проголосовавших.

На третий и четвертый вопросы процент высчитывается от списочного состава избирателей, никак за досрочные выборы президента — 28% избирателей.

За досрочные выборы Верховного Совета — 53% избирателей. (Если же от числа проголосовавших, то цифры, соответственно — 42% и 78%.)

Депутатами райсовета по итогам голосования 25 апреля стали Б. Е. Горюнов, В. П. Гребенщиков, И. В. Солдатов.

## Новые приемные цены

Наш район из-за отсутствия грузопотока был освобожден от пристрастия к стеклотаре. Но учитывая потребность населения, некоторые торговые организации все же принимают бутылки.

Для них и для граждан доминирует распоряжение главы администрации района от 22 апреля 1993 года о том, что вводятся новые залоговые цены и временно-приемная для населения на стеклянные бутылки в следующих размерах:

бутылка для розлива пищевых жидкостей всех типов — 0,33; 0,5 л, залоговая цена — 20, приемная для города — 14, для района — 12 рублей;

Бутылка молочная по Красноярскому краю — 0,5; 1 л, залоговая — 20, приемная — 14 и 12 (соответственно);

бутылка молочная, завозимая из Иркутской области, — 0,5; 1 л, залоговая — 14, приемная — 6 (по городу);

Принято в Уративском случае цены на стеклотару, утвержденные администрацией района 10 февраля 1993 г. Настоящее распоряжение распространяется на все предприятия торговли, независимо от подчиненности и форм собственности.

Информация передана торговле администрации.

го вреда здоровью, только с согласия одного из родителей или лиц, заменяющих их. У подростков должен быть сокращенный рабочий день (при сохранении оплаты).

Необходимо получить разрешение на трудоустройство в районной комиссии по делам несовершеннолетних (можно списочно, с указанием должности, на которую принимается подросток, и года рождения).

Г. ПЕРВУХИН,  
председатель комиссии  
по делам несовершеннолетних.

## ПОПРАВКА

В газете «СП» за 24 апреля в статье «Звездный дождь» на нашей сцене» произошла опечатка. В третьем столбце надо читать: «Не смогли приехать коллективы из Болтурино, Недокура, Заледова». Ошибочно попала в этот список Татарга, надеемся, что самодельные артисты из Татарга простили нам это, тем более что в тексте несколько раз упомянуто об их участии.

## НЕМНОГО РЕКЛАМЫ

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную приватизированную квартиру на пятом этаже в г. Братске на Кодинск или КУПИЮ однокомнатную в Кодинске.

Обращаться в любое время по телефону 2-24-27.

ПРОДАЕТСЯ индивидуальный жилой дом в районе 1-ой очереди на «Индия» (с телефоном, гаражом, баней, хозяйственными постройками, разработанным огородом).

Обращаться по телефону 2-45-64, 2-21-20.

## Принимая подростка, помните...

Наступает летний сезон отпусков и каникул. Не секрет, что в это время резко увеличивается число подростков, желающих трудоустроиться. Правда, сделать это довольно трудно, так как, в основном, на работу приглашаются специалисты высокой квалификации.

Комиссия по делам несовершеннолетних заранее благодарит руководителей, готовых принять подростка на летнее время. Но все же считаем необходимым напомнить порядок приема на работу несовершеннолетних.

Согласно КЗоТ (ст. 173), в целях подготовки к производственной деятельности, можно принимать на работу лиц, достигших 14 лет, в том числе учащихся общеобразовательных школ. Приниматься подростки должны для выполнения ими легкого труда, не причиняюще-

# «Опять за рыбу деньги..»

Весна — горячая пора для земледельца. Испокон веку крестьянский труд считался самым важным на земле. Если задуматься, то неизбежно приходишь к выводу: государственную политику определяет не парламент, президент или Верховный Совет. Это только видимость. Главная суть общественной стабильности или, напротив, великих потрясений зависит от очень простой вещи: есть ли хлеб на столе у людей и какова его цена. Можно оспорить это утверждение, считая его упрощенным и найдя философские аргументы для возражения. Но невозможно опровергнуть факты. Они свидетельствуют: великие страны обладают высокоразвитым сельским хозяйством; великим потрясениям и смуте предшествует разрушение сельского хозяйства. Крепость западной цивилизации обеспечивают не хитроумные политики (по этой части наши не уступают), а такие традиции, например, как заимчивые крестьяне считать «вице» звания придворных королевских советников. Так принято в скандинавских странах, многих европейских.

Создавая мир и покой среди подданных страны — это вовсе не означает удачно выступать с броневиками, танков и трибуны. Это означает прежде всего производство хлеба, мяса, молока, чтобы их хватало на всех граждан страны. Чтобы исключить дефицит, неизбежную при ограниченном количестве хлеба, масла, молока... Роль политика в последнем случае заключается в том, чтобы поделить «по справедливости». Таким образом он доказывает необходимость своей личности в любой власти. А поскольку у каждого свои субъективные представления о справедливости, появляются недовольные произведенной деловикой. Так возникают драки и войны. Так возникает конфронтация между претендентами на право осуществлять такую деловикой.

Странно и печально наблюдать такое явление, когда народу за его же деньги (и немалые) навязывают выбор: Вы за Ельцина или Хасбулатова? Да и в зависимости от этого выбора судьба России! Эти бы деньги, да — земледельцу! Ни одно государство не обходится сторицей нужды сельского хозяйства. Даже там, где оно на самом высшем уровне, достигая в порядке вещей).

Ничего не изменится в стране после референдума, каковы бы не были его итоги, именно сейчас не будет поставлен другой вопрос, действительно заслуживающий народного референдума: Вы за крестьянина или за край российской государственности? В стране, где весна — горячая пора для политиков, а не для земледельцев, этот вопрос вполне правомерен. Его категоричность, к сожалению, вовсе не ритуальное свойство.

Эти мысли появились после знакомства с земледельцами... Впрочем, зрите сами.

**ВАСИЛИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ КОРОБОВ**, глава крестьянского хозяйства «Курья»:

У меня тридцать гектаров земли. Хотелось еще взять, но выходит так, что и этого лишку. Посажено: тот же КамАЗ еще недавно стоил миллион, а сейчас цена взвинтилась до тринадцати миллионов. Кредиты не дают. По телевизору говорили (кто-то из правительства), что выделено четыреста пятьдесят миллионов на сельское хозяйство. Но на эти крохи отойти сумми не докажутся. И мы

знать не знаем, ведать не ведаем, получим ли?

Тракторное «Безаруе» — пять миллионов. Семена — девятьсот тысяч рублей за тонну, только купить. Еще привезти надо. По нашим дорогам! Где деньги брать? Говорят, казак в Красноярском крае шикарно поживает на тракторе. А сибирский сырду нару терпелюсь. Будем соблюдать традицию. С восьмидесяти девяти года «крутимся» всей семьей. Один сын из армии пришел, другому семнадцать лет, а любой технику уже своей, дочка — четыр-

дется. Пустовать будет земля. Отдыхать.

**АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ МУХАЧЕВ**, глава крестьянского хозяйства, поселок Ирба:

— Я согласен с Василием Алексеевичем. Доба вить в только хуце. Ниче зарегистрировано около семидесяти фермерских хозяйств. Но их уже фактически меньше. Не выдерживают люди такого отношения, уходят на рабочие места кто в хмидесяты, кто в город подался. Какие-то деньги хоть. Понадеялся на аппетице со стороны правительства... Но дело не только в верхах. Отношение со стороны районных властей — прохладное. Есть, говорят, у нас начальники — председатели ассоциаций фермерских хозяйств Кежемского района Усольцев, как зовут — не знаю, так мы поймае его не можем, чтобы договор заключить на отчисление пяти процентов на содержание его аппарата. Что уж говорить о каких-то других вопросах! А их ох, как много! Мы, конечно, понимаем, что каждый на себя берет риск, отделился от коллективных хозяйств. Но ведь какая-то поддержка поначалу была обещана. На первые шаги. Ноль, никак! Вот тебе земля, и крутись на ней как сможешь. Без горючего, без техники, без семян... Придушить хотят на корню, что ли? Непонятная политика!

**МИХАИЛ ВИКТОРОВИЧ ЯКИМОВ**, председатель коллективного хозяйства Бузыканоно:

— Нам, вроде, полечие маленько, кое-что от совхоза по наследству досталось: тракторы, комбайны, крупнопогатый скот. Но в таком состоянии! Все не выкажешь. Однако, соизрака, зачастую, семена — проблемы для всех обше.

**ВЛАДИМИР ПЕТРОВИЧ ДОКАШЕНКО**, глава крестьянского хозяйства, деревня Рожково:

— Погибнет крестьянин при таких ценах и при таком отношении. Я начал жить в первых в Кежемском районе. Что-то успел и сейчас, видимо, продержусь. С восьмидесяти девяти года «крутимся» всей семьей. Один сын из армии пришел, другому семнадцать лет, а любой технику уже своей, дочка — четыр-

надцать лет — уже полностью, можно сказать, работница, со скотиной управляетесь. Но какой ценой это досталось. Хлебудины можно. Мы как-то вытиснули. А вот бабы сейчас начинать при теперешних условиях... Не знаю!

**МИХАИЛ ЕФИМОВИЧ НЕЧАЕВ**, начальник управления сельского хозяйства при администрации Кежемского района:

— Я считаю, что сельское хозяйство подорожно знаменитыми Постановлениями от 27 и 29 декабря 1991 года. Государственную собственность передали в частные руки, а народ оказался к этому не готов. Тут же родили, тут же и задавили крестьянина. Дикие прыжки инфляции для всех не утасовали. А крестьянину — что сложнее.

Анализ ситуации за девяносто второй год показывае, что по всей стране фермеры дали продукцию только от двух до трех процентов, по краю — до десяти, по району — один процент. Остальное — коллективные хозяйства.

У нас бывший «Видейский» совхоз распылился на пять коллективных хозяйств и двенадцать крестьянских. Мы — с правом самостоятельного определять собственную политику — экономику. Администрация района не имеет права ни приказывать, ни влиять... Только распределить кредиты, фонды, осуществлять какую-то поддержку. Те же процессы — в других совхозах. На пользу это не пошло. Самый тяжелый пример — совхоз «Кежемский». Можно сказать, загублено хозяйство. Скот где бескомпромисной до истощения доведен, где под нож пушен.

Сейчас обратные процессы пошли: люди начинают понимать, что по одному жить сложно, что в объединении — сила. Мы видим: где с самого начала это понимали, удалось многое не только сохранить, но и в какой-то мере приумножить. Так, коллективное предприятие «Ангара», где грамотный умный специалист — Людмила Антольева Цыб — в зиму ушло с корьями. То же самое можно сказать о предприятии «Заледевск с.о.». Есть у них свои проблемы,

но в целом положение удовлетворительное.

В этом году задержались кредитные ресурсы. Еще в декабре можно было купить сравнительно дешевой техники. В марте цены «взлетели». Опоздали. Хорошо — успели по льду семена и ГСМ забросить в верхнюю часть Яркино, Фролы, Усольево, Аксеново. Платается спасти «Кежемский» совхоз, где в зимовку ушли без тыка соломы. Вот на днях выдетила тула спецаппарат. Но, естественно, стараясь так распределить средства, чтобы от них толку было, чтобы они не растворились бесследно.

В целом — ситуация сложная. По предварительным расчетам около 30 процентов земли будут пустовать. Опасность есть вот в чем:

К сожалению, Михаил Ефимович не высказался, как это недавно говорилось, в порядке самокритики. Ругать правительство — ныне только самый легкий вариант. И, конечно, видно, ругаем. Но как тут не вспомнить об одном изобретенном виде заставки, применяемом французскими авиационщиками. Называется — «Делай все по инструкции». Через час после абсолютного следования регламентами в работе наступает паралич. Постановления — те же инструкции. Разве только в них суть? Главная беда — и вина нашей администрации — отсутствие творчества и инициативы, по старой инерции не выливающей способы их приложения в сельском хозяйстве. Между тем, собственный пример с «Ангара», где работали и принимали решения не по инструкции, а по жизни, показывает, что все в конечном счете зависит от человека. Конкретного человека на конкретном месте. Той же Людмиле Антольева Цыб.

Месяц назад деловито беседовал с одним российским предпринимателем, вернувшимся из деловой поездки по Америке. Задешево (в пределах двухсот тысяч долларов) там продаются, например, передаточные комплексы, где, образно говоря, с одной стороны вкладывают сыпную, а с другой достаеае кобасу. Много других полезных для хозяйства вещей. Не надо изобретать велосипед. Надо нетрадиционно оценить ситуацию, принять нетрадиционные решения и умно (очевидно — нетрадиционно) доложить выделяемые государством средства, не кивая на инструкции. Это для начала, конечно. Сложности и трудности неизбежны. Но общий принцип должен, по моему, соответствовать смыслу вынетской пословицы: «Хочешь накормить человека — дай ему сечь, а не рабу».

Мы жили и продолжаем жить, следуя другому принципу, из года в год снова да ладом вбухивая миллионы в бездонную прорву неэффективных сельскохозяйственных производств. По принципу, смысла которого передает русская пословица: «Опять за рыбу деньги».

Весна — горячая пора для земледельца.

наработается в таких условиях, накопятся в наво и плонет... Да как раз продамка я мне же не с молотком вытисну, до стим, пять миллионов, поеду в банк, да буду с процентов жить-перебивать. Без присутствия и гарант один путь — в долговую яму. Вот где опасность. И только в том, что крестьянин в нужден будет свернуть производство.

Нынешние деньги — хирлые деньги. С инфляцией. Не поймешь их истинную цену. Ни в чем нет объективности. Весна девятно третьего, что-то моему, — последние «законы», предупредить администрацию: «шукляк с сельским хозяйством заедут всю политику в т.ч.»

В целом — ситуация сложная. По предварительным расчетам около 30 процентов земли будут пустовать. Опасность есть вот в чем: К сожалению, Михаил Ефимович не высказался, как это недавно говорилось, в порядке самокритики. Ругать правительство — ныне только самый легкий вариант. И, конечно, видно, ругаем. Но как тут не вспомнить об одном изобретенном виде заставки, применяемом французскими авиационщиками. Называется — «Делай все по инструкции». Через час после абсолютного следования регламентами в работе наступает паралич. Постановления — те же инструкции. Разве только в них суть? Главная беда — и вина нашей администрации — отсутствие творчества и инициативы, по старой инерции не выливающей способы их приложения в сельском хозяйстве. Между тем, собственный пример с «Ангара», где работали и принимали решения не по инструкции, а по жизни, показывает, что все в конечном счете зависит от человека. Конкретного человека на конкретном месте. Той же Людмиле Антольева Цыб.

Месяц назад деловито беседовал с одним российским предпринимателем, вернувшимся из деловой поездки по Америке. Задешево (в пределах двухсот тысяч долларов) там продаются, например, передаточные комплексы, где, образно говоря, с одной стороны вкладывают сыпную, а с другой достаеае кобасу. Много других полезных для хозяйства вещей. Не надо изобретать велосипед. Надо нетрадиционно оценить ситуацию, принять нетрадиционные решения и умно (очевидно — нетрадиционно) доложить выделяемые государством средства, не кивая на инструкции. Это для начала, конечно. Сложности и трудности неизбежны. Но общий принцип должен, по моему, соответствовать смыслу вынетской пословицы: «Хочешь накормить человека — дай ему сечь, а не рабу».

Мы жили и продолжаем жить, следуя другому принципу, из года в год снова да ладом вбухивая миллионы в бездонную прорву неэффективных сельскохозяйственных производств. По принципу, смысла которого передает русская пословица: «Опять за рыбу деньги».

Весна — горячая пора для земледельца.

В. ЗАЛЬЦМАН.

## ОФИЦИАЛЬНО

### Новая программа

**Исполняющий обязанности главы администрации края В. М. Зубов 8 апреля с.г. подписал постановление за № 128-п о программе действия администрации по социально-экономическому развитию края на 1993 г., в котором он утвердил выше названную программу.**

В постановлении предусмотрено продолжить конверсию жилищно-коммунального хозяйства. Работать в популярном направлении создания рынка жилья и управления поручено главному управлению экономики, развитию по строительству администрации края. Разработкой и утверждением новой структуры управления жилищно-коммунальным хозяйством в условиях развития рынка жилья займется в первую очередь комитет по транспорту связи и коммунальному хозяйству администрации края, крайнее государственное производственное коммерческое предприятие «Красноярскийкомхоз», финансовое управление администрации края. В течение всего года внедрять систему ипотечного кредитования и строительство жилья поручено главному управлению экономики администрации края. Структуру жилищных инвестиций, главному управлению Центрального банка РФ по Красноярскому краю.

В постановлении предлагается провести и конверсию объектов народного образования. В него входит: разработка программы перевода детских муниципальных учреждений с базиса предприятий в создание на их базе частных и акционерных детских учреждений в соответствии с действующим законодательством. Заниматься этой проблемой в течение года будут: главное управление народного образования администрации края, Комитет по управлению государственным имуществом территории края, администрации городов и районов края.

Обеспечить сохранение единых производственно-технологических комплексов при приватизации подразделений строительного комплекса края поручено Комитету по управлению государственным имуществом территории края.

Постановление предлагает определить принципы взаимоотношений администрации края и Правительства России по вопросам сооружения на территории края крупных федеральных объектов и комплексов, а также реализации иных мероприятий федерального значения. Необходимо внести в Правительство предложения о включении в состав федеральных программ программы развития КАТЭКа и Нижнего Приангарья. Во втором квартале с.г. этим займется главное управление экономики администрации края.

### Уровень малообеспеченности

И. о. главы администрации края в целях обеспечения системы социальных гарантий и усиления социальной поддержки наименее защищенных слоев населения издал распоряжение за № 141-р. В нем, в частности, на апрель 1993 г. устанавливается уровень малообеспеченности. Для основной части округов и городов края он составил 10660 рублей. Следующий уровень (2200 руб.) установлен народом с Енисейским, Северо-Енисейским, Могилинским, Богучанским и Кежемскому району, а также г. Енисейск и Лесосибирск. Для более северных районов уровень составляет 13120 руб. и 14760 руб.

Администрация автономных округов, городов и районов края рекомендует использовать уровень малообеспеченности при разработке и реализации мер по социальной защите населения с учетом проведенного декларирования доходов граждан.

### Распределение жилья

**15 АПРЕЛЯ 1993 г. глава районной администрации В. Е. Говорский принял постановление «О распределении освободившегося жилья в г. Кодакск».**

В нем сказано, что на основании ст. 15, ст. 17 Жилищного кодекса РСФСР и в соответствии с постановлением исполкома Красноярского края от 15.04.93 «О совершенствовании распределения освободившегося жилья в связи с выездом за пределы г. Кодакск, в срок до 30.04.93 г. представить администрации района сведения с указанием адреса дома и номера квартиры (комнаты).

2. Руководителям предприятий, организаций и учреждений г. Кодакск, улучшившим жилищные условия своим работникам за счет распределения жилья в соответствии с постановлением администрации района сведения с указанием адреса дома и номера квартиры (комнаты).

3. Отделу по учету и распределению жилья районной администрации (Данилина Л. И.) организовать сбор сведений по освободившемуся жилью, контроль за своевременным распределением свободного жилья по спискам очередности учреждений, состоящих на учете в администрации района.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на зам. главы администрации Кучерука Я. Г.

ОТ ДУШИ!

# ПЕСНЯ ДЛЯ ВАС

«В каждой стране есть люди, являющиеся лучшей частью человечества и работающие ради работы, не желая слыть себя ни громкого имени, ни славы, ни даже небесного блаженства... Лучшее всего работает тот, кто работает без всякого личного мотива — не из за денег, не из за славы, не из за чего-либо другого. И когда человек может работать без всякого пристрастия, из него исходит такая сила труда, которая может изменить весь мир».

Эти замечательные слова из книги Павла Вивекананда «Карма-Йога» в полной мере относятся к Павлу Васильевичу Сиручку, который долгие годы руководит клубом «Летящий мяч».

За эти годы клуб посетили сотни детей, которые впитали в себя такую большую, бескорыстную душу своего тренера и друга П. Сиручку. С ним рядом тепло, надежно, уютно. К нему дети тянутся, как мало к кому другому. Его бескорыстие, преданность детям, во-

лейболу не может не покорить чистые, детские сердца. Он — гордый, большой человек, тихо и незаметно, спокойно и с достоинством делает дело. И дети не могут не любить его.

Сегодня клуб в тяжелой ситуации. Нет денег на форму, нет денег на поездки на соревнования! И уже не спасает клуб личные сбережения П. Сиручку, которые он все годы тратил, не имея должной поддержки от общественных организаций.

11-12 апреля по местному телевидению О. А. Нехаяев показал сюжет о клубе, П. В. Сиручке, рассказал о проблемах, о бедственной ситуации, в которой оказались наши дети, которым щем и менее всего даем... Не все посмотрели сюжет, но наш город имеет достаточно много людей, способных помочь клубу, не задев гордость его руководителя. Для них еще раз восточный личный расчетный счет в «Сос-

тоинвестбанке» П. В. Сиручка — № 711744.

Для всех детей, играющих и играющих в кожаный мяч рядом с П. В. Сиручком, для его друзей и лично для него предлагаю свою песню, написанную два года назад.

**Посвящение Павлу Сиручку, 1991 г.**

Опять лицом стоим друг к другу —  
В пражке заветной и шестой —  
И мяч ручкой идет по кругу,  
А кто за кругом — тех не смей.

Привет:

Волейбол, волейбол  
подождит нас с тобой.  
Волейбол, волейбол —  
И азарт, и любовь.

Идет игра, и мяч над сеткой,  
В пражке заветной и шестой,  
Перелесовой длинной, меткой  
Мяч от любой идет руки.

Привет.

Подача, блок, скрестились руки,  
Удар — и мяч над головой,  
Система, судья, шальные звуки —  
Гол забивает центрового.

Привет  
Большивый мяч незримой нитью  
Тянул всех рук соединил.  
Прибавля радостных событий  
В совсем нерадостные дни.

Привет:

Если с нами Сиручку —  
мяч не выпустим с рук,  
Шарик будет наш круг,  
Если будет Сиручку.

Если будет Сиручку — будет и клуб.  
Человек, который насколько лет не  
зад стал человеком года нашего горо-  
да, не мыслит себя без клуба; без де-  
тей, что рядом с ним. Он один дает  
им столько, что все мы и с этой доли  
не способны дать. И ему и клубу мы  
можем помочь. Не жалея сил, не жалея  
на доброту и милосердие, и я увере-  
на, мы всем миром способны помочь  
Павлу Сиручку, ибо помогаю ему, мы  
поможем прежде всего самим себе,  
своим детям. Без нашей с вами помо-  
щи он не сможет устоять в этой сти-  
хии бесчеловечия, чтоб сохранить клуб,  
его лицо, его жизнь.

В. КАЧЕВА.

## ВРЕМЯ И ДЕЛА



Алешкино продолжает свою жизнь в качестве подсобного хозяйства К-100. Все так же безудержные (иногда подобранные, учитывая специфику работы, даже со специальным образованием) ухаживают за скотом. Все так же офицеры несут здесь свою вахту, уезжая потом домой — кто в Таежный, кто в Недокучиную. Прошлым летом в призывной работе был сброс в связи с решением о выезде К-100, и не знали: то ли будет существовать хозяйство, то ли нет. Поле простояло пустое.

Сейчас времена не стали более устойчивыми — та же чехарда в финансировании, поставки, но на сельхозработы настрой есть, судя по словам зам. по производству начальника ИТК-27 В. А. Беваз. Правда, будет трудно-ваго. Ибо на сегодня основного поведенного материала нет (из требуемых 80 тонн завезено всего 8), проблема и с запчастями. Три года не получали

новую технику! По идее нужно острожить свинарник, циркулярку. Одним словом, о большем внимании к своему хозяйству мечтают офицеры.

За прошлый год произведено молока в Алешкино составило 150% от планируемого: мяса — 145%. По управлению среди всех подсобных хозяйств свыше 50% всей продукции дает именно Алешкино. «Мам бы и внимания на эти 50%», — замечают офицеры. И сами тут же говорят про нелегкие наши времена, когда разрушились старые связи, когда нет ощущения прочности настоящего и будущего. Но по большому счету служба в Алешкино — дело для офицеров добродельное, и она наших собеседников (а их было трое), в принципе, устраивает.

Наш корр.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

## РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

В магазине при ресторане «Берендей» имеется в продаже:

- мотоциклы;
- деревообрабатывающие станки;
- комплект запасных частей к мотору «Вихрь».

**МЕНЯЕМ** двухкомнатную приватизированную квартиру (28,32 кв. м), 4-й этаж, большая кухня, большой балкон, телефон, по второму месту в Краснокамском районе Чигинской обл. на равноценную в К. Колдинке.

Обращаться в Колдинке по телефону: 2-22-84; в Краснокамске: 04-64-89.

## Для обеспечения населения

Уже два месяца прошло с тех пор, как при администрации Кежемского района была создана группа снабжения и сбыта. В обязанности этой группы входит обеспечение жителей района материально-техническими средствами, а также товарами народного потребления.

За истекшее время группа занималась, в частности, обеспечением жителей района комбикормом. Технически весь район обеспечен. Завезено на 22 миллиона рублей, в том числе в Кежму, Приангарский, Яркийно. А также в поселки района было завезено два тонны топлива в количестве 180 тонн.

Группа снабжения поддерживает тесную связь с лесозаготовителями, которые заключили договоры с районами. Так, в счет договоров нами были завезены в район трубы металлические для райбольницы и для Яркинской школы. Для ветеранов войны, инвалидов и малообеспеченных граждан был доставлен по низким ценам рис и комбикорм, свежие огурцы. Помимо этого мы занимаемся и потребительской деятельностью, оказывая помощь крупным торговым предприятиям района в приобретении товаров народного потребления по ценам ниже рыночных, а также в налаживании выгодных договорных отношений. В отличие от посредников-коммерсантов мы не берем себе никаких процентов за посредничество.

Сейчас занимаемся обеспечением жителей района цыплятами. На 1993 год администрацией района был заключен договор с птицефабрикой г. Братска. В дальнейшем птицефабрика обязуется осуществлять доставку цыплят в поселки района своим автотранспортом. Решены также вопросы на счет выплаты компенсации льготы в приобретении цыплят для ветеранов войны, инвалидов и пенсионеров. Цыплята будут отпускаться на 50% дешевле.

Скоро наступит садоводческая пора, поэтому мы предлагаем и в этом плане жителям района свою помощь. Наши закупочные договоры на сезонные продукты сравнительно низкие. Сейчас принимаем заявки. К концу мая мы обеспечим саженцами всех желающих.

В. ВАСИЛЬЕВ, начальник группы снабжения и сбыта при администрации.

## ВСЯКАЯ ВСЯЧИНА

**КАРТОФЕЛЬНЫЕ ВАФЛИ**. 2 яйца, 1 ст. ложка сахара, третья часть 1/2 дюлона или ванили, 1 ст. ложка, 15-20 г дрожжей, 150 г граммов муки, 150 г отварного картофеля, 3 ст. ложки растопленного сливочного масла или маргарина.

Муку просеять в миску. Дрожжи растереть в 1 ч. л. сахара, добавить теплого молока, взбить яйца, масло, ванилин (или цедру) и постепенно перемешать муку. Холодный отварной картофель натереть и смешать с тестом. Дать тесту подняться в течение часа и выпекать тонкие вафли.

## КАК ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ОТЕЧНОСТИ ЛИЦА...

Если она, конечно, не связана с каким-либо заболеванием внутренних органов? С помощью маски.

**КАРТОФЕЛЬНАЯ** — 1 сырую картошку натереть на мелкой терке, добавить положит марлевого бинтика, на нее приготовленную мякоть с соком.

**МАСКА ИЗ ЧАЯ** — спитой чай слить, оставить гущу, положить ее на лицо на марлевой салфетке.

**ПРИ ОТЕЧНОСТИ ВЕК** — полезны маски из корней петрушки, пропущенных через мясорубку или натертых на терке.

Маски держат на лице 15-20 минут, смывают теплой водой, после чего крем не накладывают.

# ПРАВО НА МЕЧТУ

Зачинявая школу? Грустно, конечно, когда вспоминаешь прошедшие годы. На счету небообразное число прожек. Но не только это остается в памяти. Например, уроки истории — последние два года и, наверное, не забуду никогда. Есть у нас в школе учитель истории Ольга Петровна Поляничко. Казалось бы, чего не хватает человеку: вести свой предмет, как вест, и получать свою ставку. Все тихо и мирно. Но решила Ольга Петровна устроить эксперимент, проведя несколько уроков по новой системе. И до того это всем понравилось, что к старому возвращаться никто не захотел. Вот и преподавала история в старших классах школы — совсем по-новому, чем другие предметы. Идешь на урок — оглядываешься, не в смысле: спишь на парте, а отдыхаешь в полном смысле слова. Чтобы это понять, нужно осмыслить всю программу такого обучения.

В основном лежат большие системы,

то есть абсолютная шкала оценки, где нет отрицательных отметок. Урок проходит в форме лекции. Кому нужна история углубленно — записывают основные моменты, остальные слушают. Можешь задавать вопросы и отстаивать свою точку зрения, учитель никогда не махнет рукой и не скажет: «Не спорь, я лучше знаю». К спорам могут подключиться другие, и возникает дискуссия. Чем активнее будешь, тем обоснованнее и увереннее изложишь свою точку зрения, пусть даже только для тебя призрачную, тем больше получишь баллов. Здесь никому не будут навязывать общепринятое мнение, подавая твою. История ведь не магия, каждый понимает ее по-своему.

Здесь каждый волеящий получает право на мечту. Но это еще не все. Существует еще одна интересная сторона — практическая. В зависимости от проходящих тем проводятся деловые игры в форме «свободных выборов». Это может

быть, например, «свободных революционных партий». Выбирай партию в зависимости от убеждений и защищай ее программу. Выбрал анархистов — пожалуйста, приходи с черным флагом, хоть «максим» принеси, только бы интересно все было. Но несмотря на видимость свободы, никто не пользуется ею в других целях.

Вот, к примеру, недавно проходило обсуждение перспектив развития района до 2000 г. Но не газетных, а именно разрабатывающих ребятами. Не буду описывать полностью, замечу лишь только, что если меня убедит кто-нибудь полностью в генетическом переломе в других целях.

Вот, к примеру, недавно проходило обсуждение перспектив развития района до 2000 г. Но не газетных, а именно разрабатывающих ребятами. Не буду описывать полностью, замечу лишь только, что если меня убедит кто-нибудь полностью в генетическом переломе в других целях.

Вот, к примеру, недавно проходило обсуждение перспектив развития района до 2000 г. Но не газетных, а именно разрабатывающих ребятами. Не буду описывать полностью, замечу лишь только, что если меня убедит кто-нибудь полностью в генетическом переломе в других целях.

Ребята мечтали, планируя пока лишь только на уроке, давая волю своей фантазии и желаниям. Пусть не все из планов реально и выглядают в глазах взрослых лишь фантазией, но что касается меня, то я считаю, что желая научить нас мечтать и творить ребята, надо о полнителе и вообще смотреть на историю глазами современности. Ольга Петровна свою задачу выполняет прекрасно.

Еще немного об описанном событии. Одно заметно было, к сожалению, слышны были восторженные возгласы и расхожие мнения ребята говорили как бы не о своем будущем. Оно и понятно, у большинства планы на будущее не сопрягаются с Колдинском. Говоря короче — патристизм было мало.

В заключение скажу, что сколько и насколько школьный путь вперед — неизвестно и измеренный, она все время берет и приносит мне столько пользы и удовольствия, как Новая история Ольги Петровны. Именно Новая.

В. СУВОРОВ, Школа № 4.

И В ШУТКУ, И ВСЕРЬЕЗ

# Маммалиологида

(ОТКРОВЕНИЕ)

Блажен человек, побывавший в космосе, если даже он является отпрыском фермера (пастуха и доярки), пахующего сеном, молоком и навозом.

Блажен! Он скажет, что Евразия на фоне океанов, если смотреть на нее с орбиты спутника Земли, напоминает корову, пасущуюся на зеленом луго, окутанном утренней дымкой.

Не зря же индусы почитают корову священной. Тут сосредоточение интересов млекопитающего, боль его сердца, забота его разума.

Только засветились, как восковые свечи, махушки деревьев от первых лучей солнца, а неистовый телок уже тычет лбом вмаю корою, требуя, чтобы она припнула молока. Гупый телок, как любой отпрыск, торопится стая на одну ногу со старшими, торопится созреть, дать плод и подохнуть. Зачем же он торопится?

Корова на миг отбледекает от травы, которую шиплет и шиплет, глотает и глотает, чтобы успеть до жары набить его свой живот и потом, когда трава взойдет в ее утробе, отгрызнуть ее, лежа в тени, где гуляет прохладный ветерок, пережевать и сглотнуть ее опять, наслаж-

даясь сытостью, чтобы было молоко для любимого телка.

Мудрая корова никогда не гонит от себя телка. Она ласково лизнет его в лоснившийся зад, как бы говоря: «Ну, не спиши!», шиплет к свежим зарослям травы и шиплет сочную зелень, шиплет.

После испитых полюбых, естественных, бессмысленных попыток (молоко высосано все), телок успокаивается. Он находит укромное местечко и ложится отдыхать, сладостно млеет от сытости. И земля, и трава, и небо, и кусты, и деревья, и река, и воздух — все пахнет молоком, излучая покой и блаженство, пока рядом самозабвенно шиплет траву корова.

В полудреме телок замечает удивительные цветные картины: вот пестрая бабочка, полыхая над белыми, желтыми, голубыми, красными цветками, поворачивает на рог коровы. Вот воробей подпрыгивает к корошке, клевая растерянное в нем зернышко, чирикуня, почитица о землю клюв и улетит. Но самые странные существа — это мошки, мухи и оводы, противные, назойливые — все кусаются, пристают, хотя телок отмахивается от них, как бы говоря им: «Ох не

буду с вами играть! Надоели. Он вскакивает на ноги, взбрыкивает и бежит, торопится под брыхо коровы. Емю ясно, куда бежать.

А куда же я тороплюсь? Я же не телок. Почему мне не хватает времени ни на внимание к старшим, ни на любовь к ближним, ни на осмысление собственных поступков, ни на жизнь, даже ту, которую, по моему представлению, можно назвать человеческой? Не догаляю.

Нет, я не призрак, не «детиный голландец», не корабль с алыми парусами, не космический странник. Я безданный осколок неизвестного бытия людей, летящий в бездну.

А если есть у меня душа, то почему я не могу никак найти те силы, которые мне нужны, чтобы превзойти самого себя, чтобы, пусть даже жертвуя своею жизнью, сделать последнее усилие, использовать последний шанс — зацепиться за шаткий уступ бытия и попытаться выкарабкаться из пропасти к солнцу, чтобы вздохнуть полной грудью, набраться сил и вернуть тех, кого породил и люблю, на праведный путь веры, чести, благородства, добра. Они ведь летят вслед за мной и уже начинают обгонять меня, особенно в пороках: пьянство, разврат, тшеславия, користи. Без чара и бога в голубе.

Ох, телята... Телята! Куда же вы торопитесь? Вперед! — бездна. Жизнь прекрасна и удивительна, если в ней есть смысл. Смысл жизни — только жизнь. Банально? Но сколько же про-

дилось крови человеческой, сколько же человечеством принесено жертв, чтобы люди однажды поняли, что их жертвы напрасны, потому что люди должны жить, а не бороться за жизнь или выживание.

Выберете ли я из пропасти наверх, где под ослепительно яркими лучами утреннего солнца, на изумрудном ростом луго пасется корова, зорко оберегая молочного телка?

Я же еще жив. Я жив! Я могу сделать последнюю попытку?

Нет. Я не чувствую души. Горячим комком застрял в горле вопрос: дадут ли мне власти землю — в собственности, не обложат ли они меня податями, как кровоядные охотники волка красными флажками, не заберут ли они силой подступую плоды трудов моих, будет ли свобода выбора, будут ли равные возможности при равной ответственности, заступит ли сердца людей милосердие и сострадание? Не знаю.

Вечерет. Корова, плавно покачивая полным животом и набухим выменем, устало направляется к стойлу, где ждет ее хозяйка. Она, хозяйка, приласкает добрую корову, утешит ее вакуумом лойлом, почистит, помест и поloit ее. Ждут парного молока голодные дети.

Телок, подслонный от сытости выгула, лениво бредет вслед за коровой, не отстает, понимает, что пропадет без матери, как и любой млекопитающийся, населяющий Евразию, планету Земля.

А. КУБАНСКИЙ.

## Реклама

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная приватизированная квартира на пятом этаже (солнечная сторона, имеется лоджия) и дача в «Жилстрое» (6 соток, разбитая). Адрес: ПЛК, д. 18, кв. 90.

**ПРОДАЕТСЯ** гараж в кооперативе «Кедр» или обменяется на автомашину. Обращаться после 18.00 по адресу: ПЛК, д. 18 (312), кв. 96.

**ОБМЕНЯЮТСЯ** импортные красные туфли (38,5) на любые (37-39). Звонить вечером по телефону 2-28-97.

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная приватизированная квартира в интигажном доме в д. Ивжиский. Возможен вариант обмена на равноценную квартиру в г. Кюдинске. Обращаться по адресу: Гайнудина, д. 9, кв. 9

**Муниципальное предприятие «Старух» СООБЩАЕТ:** с 1 мая 1993 года открывается маршрут Кюдинск-Надун-Братск-Кюдинск.

Отправление из г. Кюдинска в ночь с пятницы на субботу в 2.00 от центральной остановки.

Отправление из г. Братска в воскресенье в 15.00 от центрального рынка г. Братска с заездом на автостанцию Надун.

Принимается разовые заявки от платежеспособных организаций на услуги авто-

бусом ЛАЗ-695 на период до 19 мая 1993 г. Обращаться по телефону: 2-27-44.

Реализуем организациям и частным лицам:

- 1. Гвозди строительные размером от 50 до 200 мм.
- 2. Артиллерийский тгач АТС-50.

За справками обращаться ежедневно с 8.00 до 20.00 по телефону 2-44-19 в г. Кюдинске.

**ПРОДАМ** капитальный трехэтажный железобетонный гараж в кооперативе «Северный» или **ОБМЕНИЮ** на двухкомнатную квартиру. Обращаться по телефону: 2-41-03.

**Кюдинский торговый дом** купит весы циферблатные для магазина. Звонить по телефону: 2-46-13.

**МЕНЯЕМ** двухкомнатную приватизированную квартиру на первом этаже (лоджия, телефон) на города Братск, Красноярск или продадим и **ПРОДАДИМ** данный участок в кооперативе «Жилстрой». Обращаться в любое время по телефону 2-29-10.

**ПРОДАЕТСЯ** новый автомобиль ГАЗ-3307 (фургон), трехкомнатная приватизированная квартира. Возможен вариант обмена. Обращаться по телефону 2-29-14.

**АО «ТАКО» предлагает:**

- автобусы на перевозку грузов автомобилями КРАЗ-255 (самосвал);
- к реализации апар «Утепленный размер 18х36х7»;
- дизельная электростанция 20 кВт (2 шт.);
- стабилизатор напряжения СТС-25 кВт (1 шт.).

Справки по телефону 2-45-25, с 8.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья.

**МПСП «Жилстройпроект» РЕАЛИЗУЕТ:**

- лес пиловочник и пиломатериал
- кровяти односпальные и полуторные
- набор мягкой мебели
- стулья мягкие
- столы двухтумбовые
- стенки «ОКА-30»
- набор кухонной мебели
- мотокультураторы
- комбайнеры
- трактора Т-40АМ полноприводные.

**ПРИМЕТ на работу:**

- специалист по холодному и горячему копчению мясных и рыбных продуктов
- водители категории «Д», «Е», бульдозериста, тракториста К-701, оператора ЛТ-72А, автокрановщика.

Обращаться: Колесников, 22 (133-й дом, 5-й этаж); тел. 2-42-00.

**МЕНЯЮ** двухкомнатную приватизированную квартиру в г. Серебрянке Восточно-Казхастанской области на равноценную в г. Кюдинске. Тел. 2-24-45.

**РАЗМЕНЯЮТСЯ** трехкомнатная квартира на двух- и однокомнатную и четырехкомнатная — на трех- и однокомнатную. Возможны варианты однокомнатной в городах России. Обращаться по тел. 2-42-18 с 18 до 22 часов.

**В КХФ «Максим А» требуются рабочие следующие специальности:**

- машинист челночного погрузчика ЛП-62 Б;
- тракторист на трелевочник ТТ-4.

Оплата согласно договоренности. Обращаться: ком. зона, база ХСМУ; тел. 2-25-05, КХФ «Максим А».



**АО «Кежма» приглашает на работу:**

- автокрановщика
- электрика
- рамщиков
- тракториста.

Обращаться по адресу: ПЛК, б. кв. 3 в рабочее время.

**АО «Украина» РЕАЛИЗУЕТ** предприятиям и частным лицам муку в/с со складов г. Кюдинска, ПРИИМАЕТ ЗАЯВКИ на автомобили ЗИЛ-130 (бортовой), МАЗ-54233 (тягач). За справками обращаться по тел. 2-41-37, с 8.00 до 9.00 и с 17.00 до 19.00.

**Приглашаем на постоянную работу:**

- газозлектрошварщика
- электромонтера — аккумуляторщика.

Реализуем частным лицам и предприятиям:

- весы напольные до 100 кг
- трансформаторы 380х220 х3.

Обращаться по телефону: 2-23-63 с 16 до 20 часов.

Коллектив Кежемского нефтебазы поздравляет с Днем рождения Гайну Васьильеву ВАГИНУ!

Желаем счастья, пусть даже трудного, но что желанного, что непробудного, что год был мстем, а месяц сутками, что было весомо, что было с шутками, что было здорово бродить по прошлому, и что грядущее не стало ношею. Чтоб кто-то ждал, хотелось бы спешить, но в общем здорово свой век прожить!

Поздравляем с Днем рождения Гайну Владимировну ЧУПРОВУ!

Мы желаем от души: Здоровья, бодрости, веселья! Чтоб никто и никогда Тебе не портил настроения! Пускай спешат, бегут года, Остановив мы их не сможем, в силах. Но будь же молодой всегда, Неважно, сколько лет прошло!

Коллектив магазина «Олежда» № 19.

Управление: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кюдинск Красноярского края. Телефон: редактор — 2-41-31; ответственный, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 5300. Заказ № 48.

ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края. Ответск. Г. Барановская, Корректор Н. Полюнова, Механик О. Кармукова, Линотиписты А. Кригер, Н. Пестрикова. Печатник Ф. Гусев.